

DĚTSKÝ ÚSMĚV

Ráda bych Vám v předvánočním čase představila jeden z programů Dobrovolnického centra Kladno.

Jedná se o program Dětský úsměv,

který probíhá v Dětském domově Kladno a jeho pobočce na Stochově a je založen především na individuálním vztahu dítěte a dobrovolníka. Hlavním cílem

je zde hlavně udržení a rozvoj sociálních kontaktů, podpora duševní a emoční pohody dětí, nácvik dovedností potřebných v běžném životě, které dětský domov jako zařízení nemůže i přes veškerou snahu dostatečně rozvíjet (jízda dopravními prostředky, nakupování v obchodě; rozvoj sebedůvěry dítěte prostřednictvím vztahu s dospělým dobrovolníkem, rozvoj komunikačních dovedností v jiných kontextech než v prostředí našeho zařízení, apod.).

Dobrovolníci umožňují dětem dlouhodobě delší individuální kontakt s dospělou osobou, radost z pobytu dítěte mimo skupinu, netradiční program. Každý dobrovolník, který dochází do dětského domova často a pravidelně, navštěvuje stále totéž dítě. To umožňuje vytvoření citového pouta, které je však udržováno na únosné hranici.

O program je ze strany dobrovolníků veliký zájem, o tom svědčí i jejich počet, v současné době v něm působí 48 dobrovolníků, z toho 36 aktivních.

Již od minulého roku je součás-

tí Dětského úsměvu hraní maňáskového divadýlka pro děti na Stochově, představení pravidelně připravují dvě dobrovolnice, mezi

dětmi a tetami se to velmi ujalo a děti se na pohádky s maňásky vždy velmi těší.

Letos se také uskutečnila již podruhé akce s názvem Den dětského

úsměvu. Jedná se o zábavnou akci pro děti z Dětského domova Kladno a Stochov, ale i pro širokou veřejnost. Stejně jako poprvé, i letošní

organizace dětské akce byla úspěšná, děti z dětského domova ve věku starším než jeden rok se účastnily téměř všechny a vždy se svým dobrovolníkem. Akce se

setkala s ohlasem u dětí i personálu dětského domova, ale i u veřejnosti, o čemž svědčí i číslo návštěvníků, to je cca 500 lidí.

Každý rok je na program také mikulášská nadílka pro děti ze Stochova a společné trávení Štědrého dne dobrovolníků s dětmi z dětského domova na Kladně. Společné Vánoce se konaly již potřetí, setkaly se s velkým úspěchem na všech zúčastněných stranách. Každé dítě má své-

ho dobrovolníka, s kterým tráví celý štědrý večer, mají společnou večeři, posléze čekají na Ježíška a nakonec si všichni spolu otvírají dárečky, s kterými si pak hrají.

Současné nastavení programu funguje dobře, dobrovolníci o něj mají zájem, jejich složení je různorodé, studenti, ženy středního věku s již dospělými dětmi, starší ženy a dokonce i muži, ti jsou ale pouze dva, proto jsou u nás velice vítáni. (případní zájemci volejte na 774 333 208 nebo pište na apoppova.dck@seznam.cz, více informací naleznete také na www.dckladno.estranky.cz). Dobrovolníkem v programu Dětský úsměv se může stát člověk starší 18 let, trestně bezúhonný, který pro-

jde základním školením dobrovolníků a absolvuje psychodiagnostiku s kladným doporučením od psycholožky.

Touto cestou bych velice ráda poděkovala všem dobrovolníkům

za jejich péči o děti a nasazení, s kterým do dobrovolnické činnosti jdou a v neposlední řadě také celému vedení a personálu dětského domova za vstřícný přístup k věci.

Krásné Vánoce všem dětem i dospělým a mnoho štěstí a zdraví do Nového roku přeje Dobrovolnické centrum Kladno, o.s.

Andrea Poppová



Dobrovolnice Lucie při své činnosti



Mikuláš s andělem na Stochově